



新华通讯社重点报刊

第4132期
总第5098期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

从领导人的言辞指责到政令出台,只用了不到三天的时间,而且在内容上扩充到“严禁上班时间上网聊天”、“严禁工作日午间饮酒以及酒后驾车”,说明南京市的机关作风整顿没有停留在口头阶段,不是做做样子,吓唬吓唬下属,而是要动真格的,当做一件大事来抓的。这样的开春头一炮开得好。

喜见南京“五个严禁” 整肃机关作风上升制度层面

“社评” Editorial

□快报首席评论员 西风

南京一开春和“掼蛋”干上了!昨天的南京媒体都报道说,12日,南京市政府办公厅特别发文《关于进一步严肃政府机关及公务人员工作纪律的通知》,对公务员特别提出了“五个严禁”,包括严禁在办公场所、工作时间参与打牌、下棋等游戏活动。

我们都应该知道,这是南京市整顿机关工作作风的进一步举措。

春节上班第一天,南京市长季建业就对部分机关干部、公务员在工作时间打掼蛋成风、工作散漫轻浮现象给予了严厉批评,市委副书记陈绍泽也就机关作风建设提出了严肃的要求,对存在的问题不护短、不留情面。12日的办公厅通知,应该是以成文的形式,对机关作风建设进行了制度延伸。

从领导人的言辞指责到政令出台,只用了不到三天的时间,而且在内容上扩充到“严禁上班时间上网聊天”、“严禁工作日午间饮酒以及

酒后驾车”,说明南京市的机关作风整顿没有停留在口头阶段,不是做做样子,吓唬吓唬下属,而是要动真格的,当做一件大事来抓的。

这样的开春头一炮开得好。

好在哪里?

首先,目前南京机关作风中存有的打牌、懒散现象,降低了政府效能,扰乱了工作秩序,损害了政府形象。因此整治这种现象、扭转这种歪风对加强政府公信力,提高执政效力十分必要而且非常迫切。其次,根据通知要求,领导干部要带头勤下基层,多办实事,增强为群众服务的主动性,提高为群众办事的质量和效率,树立心系群众的公仆形象。而群众的满意程度,是衡量我们政府工作好坏的唯一标准。

谈到上述的政府效能和群众满意度问题,案头摆放的两封读者来信,能够从一个侧面反映机关作风建设的民意期待和重要性:

来自无锡东林中学的一位退休教师来信说:人非圣贤孰能无过。过并不可怕,闻过则改,善莫大焉。怕只怕文过饰非,没有自知之明。陈绍泽用三个“不”批机关不良作风(一些政策落实不给力,个别干部不作为,少数干部不自律),对全省乃至全国有普遍的警示意义。随着机关

干部(公务员)待遇、地位节节攀升,如今已到了一职难求的境地,人们对机关干部的要求势必水涨船高。为此狠抓机关作风建设就必须从提高机关干部自身素质做起。机关作风不过硬的单位和部门,说到底问题就出在“四德”的建设上。

老教师说的“四德”,即社会公德、家庭美德、职业道德、个人品德。上班时间不为民众做服务,热衷聊天打掼蛋,还美其名曰“吃饭不掼蛋等于没吃饭”,简直是把四德都丢尽了。这怎么能够让看到这种景象的群众满意?

还有一封来自江苏泗洪县委机关两位同志的来信,信中介绍说:自去年3月起,泗洪县由县纪委牵头,组建了县信访局、监察局、司法局、公安局和农工办等10多个部门参加的“信访大篷车队”,定期下访到村,零距离接近群众,现场受理信访案件,改变以往浮在上面“坐等群众上访”的被动局面,深受百姓的欢迎。这一勤政为民的举措带来的是一,截止到去年12月底,全县信访总量与往年同期相比下降了三分之一,有效地促进了社会稳定和谐。

这两个机关干部不是为所在的地

方歌功颂德,完全是情有所动,有感而发。他们的体会是,只要我们的机关工

作丢掉高高在上的官僚作风,真正深入到群众中去,多为群众办实事,干群之间没有什么过不去的坎”。

群众和机关干部本身都热切期盼机关作风的改善,这就为机关作风整顿、建设提供了坚实的民意基础。不过,要想让“掼蛋”从机关中早一点滚蛋,既需要干部自律和内部自查,也需要外部的介入和监督,手段可以再“生猛”一些。比如,因为广大群众对机关干部上班打牌、喝酒等现象深恶痛绝,不妨设立群众举报奖励热线,让机关的服务对象、饮食行业的服务人员甚至机关同行,积极向纪检监察部门反映举报机关干部违反禁令的情况;再比如,根据交管部门曝光治酒驾有奇效的启发,不妨对上班掼蛋的违令者通过媒体曝光,让违令者名誉扫地,加大他律的力度;此外,通知过后,还应迅速跟进违禁的惩治措施。只有这样,“五个严禁”才能真正收到“禁而立绝”的效果。

1月25日,温家宝总理就政府工作报告和“十二五”规划纲要草案征求基层群众代表意见时说:“群众满意不满意是衡量政府工作的唯一标准。”机关作风建设也是政府工作的一部分,南京此次厉行“五个严禁”,其成效最终仍需由群众来评判。

省政府昨召开兔年首场新闻发布会,介绍去年全省经济社会发展情况

江苏城镇居民收入全国第六

2010年江苏经济发展的“成绩单”、百姓收入增长、支出花费的“账本”是怎样的?昨天,江苏省政府召开了兔年的首场新闻发布会,介绍了2010年全省经济社会发展的情况。

□快报记者 鹿伟

城镇居民人均可支配收入达22944元

和前一年相比,江苏居民的“钱袋子”更鼓了。据悉,2010年全省城镇居民家庭人均总收入25116元,比上年增长11.6%。其中全年城镇居民人均可支配收入达22944元,比上年增长11.6%,扣除物价上涨因素,实际增长7.8%。这在全国处于一个怎样的水平呢?据悉,比全国平均水平高3835元,位列全国第六,排在前五位的是:上海31838元、北京29073元、浙江27359元、天津24293元、广东23898元。

在城镇居民家庭人均总收入中,财产性收入471元,增长23.4%,增长最快(见图表)。

“钱袋子”鼓了,居民收入的差距也在缩小。国家统计局江苏调查总队总队长樊燕超介绍说,据抽样调查,城镇居民高、低收入组的收入差距由上年的5.8:1缩小到5.7:1。从反映居民收入差距的基尼系数看,2010年城镇居民为0.3921,比上年缩小0.0064。

食品支出占人均消费性支出的比重超1/3

据悉,全省城镇居民人均消费支出14357元,比上年增长9.2%。仅食品支出一项,占人均消费性支出的比重达到36.5%。此外,汽车销售火爆,2010年江苏每百户城乡居民家庭拥有家用汽车达到13.8辆。

南京无锡房价出现一定程度回落

去年江苏的房子卖得怎么样?“商品房销售面积下降。”省统计局局长朱晓明介绍说,全年商品房销售9377.7万平方米,比上年下降8.5%。

同时,“2010年,全省总体房价和部分城市房价较高上涨的势头基本得到有效控制。”朱晓明表示,2010年12月13市市区商品房和住宅价格的涨幅分别由9月份的32.4%和32.9%,回落到17%和15.6%。房价涨幅较快的苏南地区分别由去年1—9月份的33.6%和34.8%回落到全年的31.6%和32.5%。

“南京、无锡、苏州、镇江等城市的房价均出现了一定程度的回落。”朱晓明说。

全省将新增100万亩蔬菜种植面积

“菜篮子”与居民的生活息息相关。那么江苏的“菜篮子”发展如何?省政府副秘书长、省政府新闻发言人肖泉介绍说,“去年江苏调出的蔬菜达到了1700万吨,调入的蔬菜则为903万吨,调出去的数字要大于调入的。”肖泉介绍说。据悉,近期省政府投入了近一个亿建立蔬菜基地,全省将新增100万亩的蔬菜种植面积,10万亩的设施蔬菜,使得冬春蔬菜的供应面积稳定在1200万亩以上。



制图 李荣荣

»热点关注

三方面措施继续缩小居民差距

问:今年江苏启动了居民收入七年倍增计划,那么政府将如何进一步缩小居民收入的差距,保证不同群体增收?

国家统计局江苏调查总队总队长樊燕超:江苏的居民收入差距是全国最小的省份之一。如何进一步缩小城乡居民收入的差距,主要有以下几个方面:

一是增加工资性收入。只有通过扩大城乡居民就业,进一步转移农村劳动力,积极开

发新就业岗位,才能有效提高工资性收入。其次,可以通过加强就业培训,提高职工素质,逐步提高最低工资标准等措施,来提高职工的收入水平。

二是增加经营性收入。积极鼓励更多的人自主创业,通过创业致富,来增加居民的经营性收入和财产性收入。

三是增加转移性收入。如提高低保标准、养老金标准、提高医保待遇水平,使弱势群体获得转移性收入。

江苏GDP在2012年超广东?

问:有广东学者称江苏的GDP在2012年将超过广东,有没有这个可能?

省统计局局长朱晓明:从统计数据看,江苏GDP总量与

广东还存在一定的差距。2010年,江苏GDP比广东低4570亿元。近年来,江苏经济保持较快增长,发展后劲比较足,并且这种发展态势还会继续保持。

时政

外交部:安理会改革应兼顾各方利益和关切

新华社北京2月15日电 外交部发言人马朝旭15日表示,安理会改革应有利于维护联合国整体利益和会员国团结。

马朝旭在回答记者有关提问时表示,在安理会改革问题上,中方强调,会员国应通过广泛、民主协商,兼顾各方利益和关切,寻求“一揽子”解决方案,争取达成最广泛一致。

他说,中方愿与各方保持接触,共同努力,推动改革朝有利于维护联合国整体利益和会员国团结的方向发展。

江苏

淮北遇60年来最重干旱 省水利厅四措施“解渴”

快讯(记者 赵丹丹)江苏淮北地区无有效降水已达131天,遭遇60年来最严重的气象干旱。昨天,省水利厅厅长吕振霖提出四条抗旱措施:进一步加大抗旱水源调度力度;加大解决高亢地区抗旱应急水源力度,在徐州、连云港两市高亢地区,采取打深水井、机电井和浅层井等工程措施;启动丘陵高亢地区水源工程规划工作;增派工作组加强抗旱工作检查指导。

南京三日天气

今天 阴有小雨,东南风3~4级,-1℃~5℃
明天 阴有小雨并渐转多云,0℃~8℃
后天 阴有小雨,南部地区雨量小到中等,0℃~7℃

上下班天气预报

早晨 在您上班期间,阴有小雨,0℃左右
中午 阴有小雨,4℃~5℃
下午 在您下班期间,阴有小雨,2℃左右